

美国大选最后一辩又出幺蛾子

特朗普拒绝承诺接受选举结果

美国总统大选第三场、也是最后一场电视辩论19日举行，民主、共和两党总统候选人希拉里·克林顿和唐纳德·特朗普再次正面交锋，就国内外热点问题各自阐述了意见。

不过，两人依然没有逃脱“说着说着就跑题开始人身攻击”的怪圈。难怪有民众看完之后评论说：主持人表现得最好，两个候选人一个都不想选。

不过，与辩论中的表现相比，特朗普在辩论结束之后的言论更令大家担忧——他拒绝承诺接受最终的选举结果。法新社对此评论，特朗普把最后一场辩论变成了“对美国政治传统前所未有的攻击”。

据新华社

▶10月19日，唐纳德·特朗普（右）和希拉里·克林顿参加2016年美国总统候选人第三场也是最后一场电视辩论

新华社记者 殷博古 摄



过程 说着说着就跑题

本场辩论于美国东部时间19日晚9时在内华达大学拉斯维加斯分校举行，主持人是福克斯新闻频道主播克里斯·华莱士。

希拉里一袭白色职业装亮相，特朗普则依然是熟悉的黑西装配红领带。与第二场辩论一样，两人上台前没有握手，两人的配偶比尔·克林顿和梅拉尼娅·特朗普也没有握手。

与充斥低俗人身攻击的第二场辩论相比，希拉里和特朗普在最后一次正面交锋中有所收敛，两人分别就最高法院大法官提名、拥枪权利、移民、税收、贸易、打击“伊斯兰国”、北约、医疗改革等话题阐述了各自观点。

不过，两人依然经常跑题和

转移话题，为辩论的严肃性打上问号。

比如“维基揭秘”网站曝光的希拉里在华尔街的闭门演讲稿中，希拉里曾称美国需要开放的贸易和开放的边境，特朗普因此在辩论中攻击希拉里鼓吹开放的移民政策。希拉里并没有正面面对她曾经的言论进行回应，反而指责“维基揭秘”和“俄罗斯黑客”借此操纵美国选举。

轮到特朗普说话时，他嘲讽希拉里真能转移话题，引发全场笑声。

当希拉里指责特朗普是俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的“木偶”时，特朗普则一连声反驳说：“没有木偶，不是木偶，你才是木偶！”再次引发观众哄笑。

效果 没澄清民众质疑

本次辩论的另外一个特点就是希拉里和特朗普并没有澄清民众关于自己的质疑，反而让说不清道不明的“黑料”再次被外界聚焦。

克林顿基金会是希拉里的大软肋。在她担任国务卿期间，该基金会接受外国捐款时并未按照与白宫达成的协议一样向国务院报备，引发外界有关利益冲突、权钱交易的质疑。

辩论中，特朗普称克林顿基金会是一个“犯罪集团”。而希拉

里则闪烁其词，顾左右而言他地谈起克林顿基金会如何改变世界，并把话题转移到特朗普基金会，以及特朗普利用法律漏洞规避所得税上。

而在特朗普方面，他继续面对着有关他不尊重女性的指责。辩论中，特朗普一度大声说：“没有人比我更尊重女性了！”结果却只引来全场笑声。

此外，特朗普在谈论医疗改革时竟称希拉里为“恶心的女人”，引发一片哗然。



现场部分观众睡着了

反应 最后一辩主持人“赢了”

辩论结束后，希拉里和特朗普没有握手言和。在距离美国大选不到20天的情况下，双方紧张气氛可见一斑。据英国广播公司统计，整场辩论中特朗普打断希拉里讲话37次，希拉里打断特朗普5次，两人不时大声争吵。

名为玛丽亚·彻丽的网友在社交网站写道：“当看到两人纠缠在讨论政策的时候，我觉得自己是不是看错了。当他们开始争吵和谈论彼此的时候，这才恢复正常。”

还有网友表示，纵观整场辩论，主持人“赢了”。

辩论结束后，希拉里和特朗普分别在社交网站“推特”上发文，呼吁选民为自己投票。不过很多人对他们俩并不买账。

内华达大学拉斯维加斯分校校园内，不少人分别对希拉里和特朗普提出抗议。更有不少人认为希拉里和特朗普都“不够格”成为美国总统。有抗议者展示海报，将两人画成“双头怪”，表示不想给他们中的任何一个人投票。还有人手举海报，称美国政治制度存在缺陷，需要从根本上改变。

言论 特朗普拒绝承诺接受选举结果

辩论结束后，多家媒体都把特朗普是否会承认选举结果列为报道头条。

特朗普此前一直指责本次大选被人操纵。当被问到是否愿意承认11月8日的最终投票结果时，他令人惊讶地表示：“我那时候再告诉你们，想给你们留点悬念，可以吗？”

而按主持人、美国福克斯新闻频道主播克里斯·华莱士的说法，不管竞选如何艰巨，平静的权力交接是美国最悠久的传统之一。

法新社对此评论，特朗普的回答把最后一场辩论变成了“对美国政治传统前所未有的攻击”。

据新华社

人物 谁在现场旁听

美国两党总统候选人在电视镜头前的第三场正面“互黑”当地时间19日晚（北京时间20日9时）在内华达大学拉斯维加斯分校举行。辩论还没开始，火药味儿从双方公布的嘉宾名单上就能闻得出。

共和党总统候选人唐纳德·特朗普请来刚刚揭露民主党阵营在投票中作弊的美国独立调查记者詹姆斯·奥基夫、总统贝拉克·奥巴马同父异母但“不太亲近”的哥哥马利克·奥巴马，以

及在2012年美国驻利比亚班加西领事馆遇袭事件中丧生的一名美国公民的母亲帕特·史密斯。史密斯认为民主党总统候选人、事发时任美国国务卿的希拉里·克林顿该为她儿子的死负责。

希拉里这边请到的嘉宾则包括经常抨击特朗普、同样以“大嘴”闻名的达拉斯小牛队老板马克·库班，以及支持希拉里的知名共和党富豪、惠普首席执行官梅格·惠特曼。

民调 希拉里再次胜出

不出意外，美国有线电视新闻网对本场辩论给出的即时民调结果是：希拉里以52%对39%再次获胜。

路透社还注意到，作为本次大选一个堪称风向标的因素，墨西哥比索汇率在辩论结束后冲至六周以来新高。这说明投资者增强了希拉里最终获

胜的信心。《华盛顿邮报》评论说，随着辩论结束，大选一个很重要的章节也结束了。特朗普和希拉里将继续在各自竞选之路上对对方展开攻击，但说服选民的“机遇之窗正迅速关闭”，今后焦点将逐步转向争取选民投票的“更细微竞争”上。

天天出彩

体彩排列3(16287期)

中奖号码:	1 6 7 11 12	奖等	中奖注数	每注奖金
特别奖	0注			0元
一等奖	55注			3208元

福彩双色球(2016123期)

红球号码:	7 9 12 14 20 27	蓝球号码:	16
奖级	中奖注数	每注奖金	一等奖 3注 10000000元

福彩3D游戏(2016287期)

中奖号码:	2 9 8 6 7 5 0	奖等	中奖注数	每注奖金
特等奖	0注			0元

福彩7位数(16164期)

中奖号码:	6 2 1	奖等	江苏中奖注数	每注奖金
单选	375注			1040元
组选3	0注			400元

福彩3D游戏(2016287期)

中奖号码:	3 7 5	奖等	组选6注	每注奖金
组选6	2129注			200元

体彩鸡毛信

体彩大乐透奖池36.51亿

10月19日，体彩大乐透第16123期开奖过后，奖池攀升到36.51亿元，再次刷新了历史纪录，助力本周六晚新一期开奖。玩大乐透，有复式、追加、倍投多种投注方式供您选择。感兴趣的您，可至身边的体彩网点了解。

小陆